

ABSTRAKT DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno, příjmení: Bc. Marie Miovská

Vedoucí práce: Mgr. Jana Jelínková

Název diplomové práce: Úloha ergoterapie v systému péče o osoby s demencí v České republice

Abstrakt diplomové práce:

Tématem diplomové práce je úloha ergoterapie v systému péče o osoby s demencí v České republice. Cílem práce je zjistit a zmapovat roli ergoterapeutů v systému péče o osoby s demencí v České republice. Dalším cílem je vytvořit podrobné a komplexní zobrazení a zhodnocení role, kterou ergoterapeuti mají v péči o osoby s demencí, se zaměřením na jejich význam v rámci multidisciplinárního týmu. A posledním cílem je zjistit, jak přizpůsobit systém péče o osoby s demencí v České republice vzhledem k tomu, že počet osob s demencí stále roste. Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část.

Teoretická část popisuje stárnutí, včetně demografie stárnutí v České republice, Evropě a ve světě. Dále práce představuje demenci, diagnostiku demence, příznaky, typy, stádia onemocnění, léčbu a dopad onemocnění na běžné denní činnosti a participaci. Třetí podkapitola se věnuje ergoterapii u osob s demencí. Ve čtvrté části je představen multidisciplinární tým a důležitost role ergoterapeuta v něm. A v poslední podkapitole teoretické části je rozebrán systém péče o osoby s demencí v České republice včetně rodinného systému, služeb pro osoby s demencí, role neformálních pečujících a strategií a koncepcí péče o osoby s demencí ratifikované Ministerstvem zdravotnictví České republiky.

Praktická část je zaměřena na úlohu ergoterapie v systému péče o osoby s demencí v České republice a je provedena formou dotazníkového šetření. Výzkum probíhal od 6. října 2023 do 10. února 2024. V rámci tohoto výzkumu bylo analyzováno celkem 352 dotazníků. Autorka předpokládá, že více než 50 % dotázaných uvede, že ergoterapie je důležitou součástí péče o osoby s demencí. Dále předpokládá, že ergoterapie může výrazně přispět ke zlepšení péče o osoby s demencí, pokud je ergoterapeut součástí multidisciplinárního týmu. A posledním předpokladem je, že dotazovaní jako nejčastější důvod absence ergoterapeuta budou uvádět legislativní důvody. Shromážděná data v této diplomové práci naznačují platnost všech hypotéz.

Klíčová slova:

ergoterapie, demence, stárnutí, omezení, systém péče, multidisciplinární tým